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OPCION A:

PROBLEMA 1.- La entalpia estandar de combustién de la propafcH-CO-CH) es — 1787,2 kJ -
mol™. Las entalpias estandar de formacién del diéx&loatbono gaseoso y del agua liquida son — 393,5
y — 285,8 kJ - mot, respectivamente.

a) Escribe las reacciones anteriores y la de formaa&ia propanona.

b) Calcula la entalpia estandar de formacion de lpgmona.

c) Calcula los gramos de propanona que deben quemarsegenerar 3500 kJ de energia

calorifica.
DATOS: A (C)=12u; A(H)=1u; A(O)=16u.
Resultado: b)AH®; = — 256,7 kJ - mal; b) 113,59 g.

PROBLEMA 2.- El &cido clorhidrico comercial es una disoluciédcuosa concentrada de HCI. Se
disuelven 5 mL de acido clorhidrico comercial enaguficiente para obtener 0,5 litros de una disétu
que se denominara “acido diluido”. Para neutralcanpletamente los 0,5 litros de este acido dilsielo
necesitan 582 mL de hidroxido de sodio 0,1 M.

a) Escribe la reaccién de neutralizacién y calcularades de acido contenidos en el acido

diluido.
b) Calcula el pH del acido diluido.
c) Calculala molaridad del acido clorhidrico comdrcia
Resultado: a) 0,0582 moles; b) pH =0,934; c) 64,M.

CUESTION 1.- Sean las siguientes sustancias: cloruro de ipptasbre y dioxido de azufre. Justifica el
tipo de enlace que presentan y, en base a ellticaXas diferencias entre sus solubilidades eraagus
temperaturas de fusién y sus conductividades aléstr

CUESTION 2.- Razona la verdad o falsedad de los siguientesaédos: En la electrolisis:
a) La oxidacion se produce en el catodo.
b) Lareaccion redox se produce de forma espontanea.

OPCION B

PROBLEMA 1.- En un reactor de 4 litros de capacidad se eriarern equilibrio 2 moles de A, 4
moles de B y 20 moles de C, siendo estas sustatreiescompuestos gaseosos entre los cuales se

establece la siguiente reaccion de equilibrio: A@®(g) = C(g).
a) Calcula la constante Kc de este equilibrio.
b) Si se afiaden a esta mezcla 4 moles del compuestal&ila el valor del cociente de
reaccion y razona hacia donde se desplaza el kedyuiili
c) Calcula la concentracion del compuesto C en estaansituacion de equilibrio.
Resultado: a) K. = 10; b) Q = 20; hacia la izquierda; c) [C] =5,21 M.

PROBLEMA 2 .- El yoduro de potasio reacciona con el dioxidov@daganeso, en medio acido sulfarico
(tetraoxosulfato (VI) de hidrégeno), obteniéndoséfato de manganeso (Il) (tetraoxosulfato (VI) de
manganeso (1)), sulfato de potasio (tetraoxosolfsi) de potasio), yodo molecular y agua.
a) Ajusta esta reaccion por el método del i6n-electrén
b) Sabiendo que la pirolusita es un mineral que coatien 80 % de diéxido de manganeso,
calcula los gramos de este mineral necesariosgieaer 2538 g de yodo molecular.
DATOS: A (I) = 126,9 u; A(O) = 16 u; A(Mn) = 54,94 u.
Resultado: b) 1.086,75 g.

CUESTION 1.- Para la molécula de amoniaco, indica razonadgmen
a) Los nimeros cuanticos de los 5 electrones masnastetel atomo de nitrégeno.
b) Cdémo se produce la hibridacién del &tomo centrdadrolécula.
c) Cual es su geometria molecular.
d) La polaridad de los enlaces y de la molécula.

CUESTION 2.- Las temperaturas de fusion de los compuestos NaEl, NaBr y Nal son: 980°C,
801°C, 755°C y 651°C, respectivamente. Razona:
a) El orden de energia reticular.



b) A qué se debe esta variacion.

CUESTION 3.- Justifica el signo daS y la espontaneidad de la reaccion de formacidmmeniaco
gaseoso: bl(g) + 3H(9) — 2NH(g); AH<O.



